

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	15.4
Mínima durante la noche . . .	9.8
Humedad relativa . . .	37
Cantidad de lluvia . . .	7.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7833 ALICANTE Sábado 3 de Mayo de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

POLITICA

La batalla de la amnistía

Cuando escribo este artículo acaba de ser resuelta la crisis ministerial. ¿Resuelta? A nuestro alrededor se alza la algarabía de los partidos, la furia de las opiniones, el fragor de las disputas, el desaliento de unos y la esperanza de otros.

Difícil es entenderse. Más aún encontrar en la maraña de tantas ideas incompatibles algún cabo de reflexión fría, alguna actitud que responda sólo al criterio imparcial y no venga sostenida por rencores, intereses, pasiones, y vanidades de ínfima categoría. Lo de siempre. Y sobre lo de siempre, lo de ahora, que gracias a los dioses, no ha sido flojo...

Visto en conjunto el panorama no inspira deseos de acercarse a él, a sus detalles y pormenores. Mejor es quedarse observándolo en su amplia totalidad; abarcarlo en sintética visión para sorprender, de pronto, su relieve importante; lo que más destaque; aquel accidente o hecho significativo que acierte por la magnitud de sus dimensiones a imponer su protagonismo en medio de la perspectiva confusa.

El paisaje político español de esta hora nos ofrece, sin duda, este protagonismo, este hecho culminante. ¿Cuál es? Muy sencillo. No hay más que tener ojos en la cara para verlo: el renacimiento de la verdadera conciencia republicana.

Las maniobras sigilosas que desde la disolución de las Constituyentes venían realizando las derechas, con la complicidad del Gobierno radical, han estado a punto de triunfar. En otros aspectos, habían triunfado ya. Una adulteración profunda de la obra legislativa de la República anterior a la subida de Lerroux al Poder, soportada con demasiada paciencia por los republicanos sinceros, daba derecho a esperar un buen éxito de la batalla de la Amnistía. Tenían razón para sentirse animados. ¡Nadie les salía al paso de sus desafueros, de sus insultos, de sus ataques al régimen!

En el Parlamento fingido, las izquierdas carecían de fuerza suficiente para contrarrestarles. En la calle el Poder público les protegía con sus armas contra los señores de la República. Día por día, iban minando el terreno a las instituciones, preparándole suavemente para el golpe de Estado o para la invasión contrarrevolucionaria.

Las cosas marchaban a las mil maravillas. En los últimos tiempos la

infamia y descaro de las derechas llegaron al colmo. Poco les quedaba ya que recorrer para dar un zarzapazo mortal al régimen odiado; un par de meses más de Gobierno Lerroux y de Parlamento monárquico y la República podía contarse con los difuntos...

Así pensaban ellos. Nada tiene de particular que en estas condiciones experimentasen alguna impaciencia y que, desoscos de acelerar el término de su obra con una victoria sonada y decisiva, presentasen al régimen la audaz batalla que significa la ley de Amnistía.

Y dieron la batalla. Y la han ganado. Pero... La victoria ha sido completamente pírrica.

Hoy, a las pocas horas de su ruidoso triunfo, cuando ya salen de las cárceles los generales insurrectos del 10 de agosto, cuando se aprestan los funcionarios desleales a la República a volver a sus puestos de infatigable derrochismo y a renovar sus prácticas de torpedeo cotidiano contra aquéllo, ven con espanto que sus instrumentos de combate han quedado hecho añicos. Y que la moral del enemigo en vez de bajar la subido hasta las nubes, en tanto las huestes que se creían derrotadas se fortalecen de tal modo que de súbito se transforman de vencidos en vencedores, llevándose como botín de guerra el mejor bagaje de los adversarios.

Las derechas han conseguido la Amnistía. No sin restricciones, pero la han conseguido. En cambio, se han quedado sin su seguro y humilde servidor el señor Lerroux y sin Parlamento antirepublicano, porque el que subsiste se queda inservible y abocado a la disolución más o menos próxima.

No. Evidentemente la victoria no ha sido grande... Y así que cese la confusión, el estridor de las voces, el choque de pasiones y la densa niebla que rodea hoy a este episodio de la crisis ministerial, cuando todo se calme, advertiremos las proporciones justas de lo sucedido.

Por lo pronto, lo que desde luego emerge y se alza sobre todo, como hecho culminante, es el arriba señalado; el del renacimiento de la verdadera conciencia republicana. Bien entendido que este renacimiento ha sido posible, aparte de por la enérgica vitalidad del espíritu republicano, por la perspicacia y la conducta rigurosamente constitucional del Jefe del Estado.

ANTONIO ESPINA

(Prohibida la reproducción.)

¡Honremos a los héroes!

Varios son los actos celebrados en toda España para desagrar a los gloriosos mártires Galán y García Hernández. En todos demostró su fé inquebrantable el espíritu republicano del pueblo, que no ha necesitado para reaccionar, nada más, que unas palabras ofensivas, de un mal republicano, que olvidó en su alto sitial, a quien debía, aquel puesto.

Alicante fué una de las primeras provincias que rindió homenaje, y yo en nombre de todos los entusiastas republicanos, llevé a la madre de Galán, a la viuda de García Hernández el mensaje del desagravio.

El emocionado abrazo, que dió a esas sublimes mujeres, que tienen constantemente abierta la herida de su corazón, no es posible describirlo, soy madre... y soy republicana, así es, que al abrazarlas, no les dije nada, y sin embargo les dije todo... Muy agradecidas, por lo que mi visita significaba para ellas, me hablaron de todo, y con amargura pude cerciorarme de lo poco que la República ha hecho por estas pobres mujeres, y esa niñita, frágil muñeca, enfermita, quien necesita grandes sacrificios de su madre, para sacarla adelante, ya que solo cuenta con la paga de capitán que tenía su esposo, y unas cuantas pesetas, producto de una suscripción popular. ¿Será posible que premie la República, así a sus héroes?...

La monarquía dió un Ducado y pensión a la familia de Canalejas... a la de Dato... y los republicanos a los tres años de República! se conforma con pasar a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández la paga de capitán... o no es bochoroso, que se les regateó un algo, a

quienes les quitaron todo? ¡Republicanos alicantinos! ¡Protestemos, y pidamos a ese Parlamento en que han sido ultrajados los héroes de Jaca, les rindan los máximos honores, votandoles su ascenso a Generales! ¡Que a esa madre, a esa esposa y a esa hija, les hagamos mas llevadera su tristísima orfandad!

¡Pidamos nada más, lo que en justicia les corresponde!

Manolita Luque ALEBALA
Presidenta de Unión Republicana Femenina.

(Prohibida la reproducción.)

Política republicana

Se constituye en Benimagrèll la Junta municipal de Izquierda Republicana

En la partida de Benimagrèll, en San Juan de Alicante se ha celebrado una reunión para designar la Junta municipal de Izquierda republicana, que ha quedado nombrada en la siguiente forma:
Presidente, Ramón Bonafont.
Secretario, Antonio Botella.
Tesorero, José Roselló.
Vocales: Juan Ortiz, Juan Catutela y Vicente Ferrándiz.
Los designados al tomar posesión se manifestaron firmemente resueltos a realizar la intensa labor de propaganda que las circunstancias exigen. Los republicanos de izquierda de Benimagrèll están seguros de que esta Junta ha de continuar la labor de encauzamiento de los ideales en el sentido izquierdista francamente democrático, como demanda la ideología de estas fuerzas políticas, verdadera vanguardia de la República.

Gestos y muecas de Madrid

El corrosivo de la pacificación

«El ministro de Agricultura someterá mañana al Consejo de ministros un decreto por el que se aplica la ley de amnistía a las fincas afectadas por la ley del 24 de agosto. Traducidas al común paladino, estas palabras significan lo siguiente: ochenta fincas de las que el Estado se incautó, por haber participado sus dueños en la sublevación del 10 de agosto, van a ser devueltas a sus propietarios.

En varias de estas fincas estaban ya asentados centenares de campesinos sin tierra y sin trabajo. Varios millares de braceros sin pan aguardaban a que les fueran entregadas las restantes. Y va a ser un Gobierno titulado republicano, un Gobierno compuesto por hombres que, como diputados de las Constituyentes, notaron la incautación, el que arrebató tierras y esperanzas a esos trabajadores, lanzándoles de nuevo a la miseria para que los generales que intentaron abatir la República y los condes y marqueses que dieron dinero para la insurrección, recobren al mismo tiempo que sus latifundios, las infulas feudales que se apresuraron a esconder el 14 de abril.

A esta conducta le llama labor de pacificación, don Alejandro Lerroux, con una inconsciencia aterradora. ¿Será posible que no vea las trage-

dias en larva que encierra esa restitución anarquizante? ¿Quién contendrá mañana la desesperación de esos proletarios, que ya se creían a cubierto del hambre y a los que la República —o un régimen que ostenta esa denominación—, la República, que prometió dar tierra a quien, sabiendo y queriéndola labrar, no la tenía, ha jugado la sangrienta broma de quitarles lo que les había dado, antes de que comenzaran a disfrutarlo?

Pero ya se ve que a los Gobierno que hoy ocupan el banco azul no les importa desilusionar a las masas que implantaron la República sino complacer a los que siempre, y ahora más que nunca, la combatieron. Lerroux, haciendo de rodriñana y de jefe de esclavo de Gil Robles, es el símbolo de estos renegados del republicanismos, que sacrifican el pan, los derechos y las vidas de los trabajadores a las conveniencias de los testarudos de la Compañía de Jesús; que se desinteresan de la angustiosa situación de los 20.000 huelguistas metalúrgicos y reciben en palmas a los cabeceles del fascio.

Nada les detiene en su humillante carrera. Ni siquiera les ruborizan los énficos requiebros y los bochornosos parabienes con que les pagan los be-

neficiarios de sus claudiciones. «Con este rasgo suyo —escribe hoy «El Debate», refiriéndose a Lerroux— borra los azares luctuosos de su historia pasada».

«Las Cortes —afirmaba esta tarde, con la sonrisa del vencedor incontestado, Martínez de Velasco— seguirán funcionando y cumplirán todo el programa de Gobierno que han enunciado de las derechas.

En boca de un republicano, estos conceptos indignarían a Lerroux y a su actual encarnación gubernamental. Pero, expresados por las derechas, no lo es arranca la protesta más tímida. Todo lo contrario; Samper se llena la boca elogiando el último discurso de Gil Robles y don Ciril del Río no quiere perder un minuto para despojar a los asentados en provecho de los insurrectos del 10 de agosto.

Por que, aun que parezca mentira, es don Cirilo del Río, el mismo que con ademán espartano aseguraba que la Reforma agraria se realizaría íntegramente mientras él fuera ministro, este mismo don Cirilo es quien mañana someterá al Consejo el decreto por el que se hurtan a la Reforma agraria ochenta fincas.

ISAAC ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)
Madrid, 3 Mayo.

ARTE Y ARTISTAS Intereses alicantinos

PRINCIPAL

Esta noche reaparece la Compañía Mora-Espantaleón-Barroso con la comedia «Madre Alegría», de creciente éxito cada vez que se representa.

SALON ESPAÑA

«Cadena de flores»
Mañana se estrena en el Salón España la comedia en dos actos de Bull, «Cadena de flores» y para fin de programa, el juguete cómico «Per no ser sogres».

Se proyecta celebrar una manifestación antifascista

Se ha constituido una comisión contra el fascismo que proyecta la organización de una manifestación pública para celebrar el próximo domingo día 13 del actual.

Para tratar de los pormenores de la organización, en nombre de esta comisión, ha invitado don Julio Moreno a una reunión de elementos de izquierda y simpatizantes que se celebrará en el local del «Orfeón» a las 11 de la mañana del domingo próximo día 6, y en la que quedará acordado cuanto al caso se refiera.

¿Quién dicta el laudo que solucione el conflicto de Elche?

lapso a la heroica ciudad.

El señor Estadella, que tan cumplidamente ha complacido al señor Samper, está en deuda con el señor Marrao.

¿Cuando se dicta el laudo que vuelva a la normalidad a la capital de Aragón?

En deuda también el señor Estadella con el señor Salazar Alonso, ministro de la Gobernación, que suplenos sea el moderado más castizo, y el más interesado por este concepto en que cese la huelga de metalúrgicos.

Nosotros comentando lo que dice «El Liberal» hemos de preguntar si es que va a ser preciso para lograr la atención del Gobierno en los asuntos de las provincias que algún ministro quiera complacer a un compañero, solo por congraciarse con él y obtener su gratitud. Y decimos más, preguntamos: ¿Quién va a dictar el laudo que resuelva el conflicto de Elche?

Aquella industria floreciente, pujante, que está en plena producción, que viene conquistando mercados con la insistencia admirable de sus productos, que se mejora y se renueva constantemente adquiriendo nuevas modalidades de la fabricación inicial, sufre un quebranto importantísimo. La población de Elche, entera vive de sus fábricas; no hay allí otro medio de vida...

Y sin embargo de esta importancia parece que hasta hoy nadie se dio cuenta del perjuicio que esto ocasiona al pueblo entero que ve amenazada su tranquilidad, al quebrantarse la economía industrial.

Creemos que no será preciso esperar a que Alicante o Elche tengan un padrino en el Gobierno, pues no podemos creer que sea solo cuestión de satisfacción personal la atención de los conflictos que merman la economía nacional y que destruyen industrias florecientes. Va siendo hora ya de atajar el avance de la inquietud en la bella ciudad alicantina, y que el ministro, enterado de la importancia del conflicto, aunque no haya llegado a tener la trascendencia de prensa que las huelgas de Valencia y de Zaragoza, acuda a él con su intervención directa, para buscar la solución tan deseada y tan necesaria. No se olvide que estamos en la época de mayor producción de la industria alicantina, y por ello el perjuicio de la paralización es enorme e irreparable.

Alfonso Vivanco Guerrero
Médico Cirujano

Ex Alumno Interno y Ex Alumno del Hospital Clínico de Barcelona
consulta de 11 a 1
Calle Alberola Romero, 2

Labor municipal

La Compañía de Aguas no conoce las tarifas autorizadas por el ministerio

Ayer tarde celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Pérez Llorea, Botella, Pomares, López, Sánchez Jiménez, Gómez, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, González, Beltrán, Alamo y Sánchez Santaña. Presidió el Teniente de Alcalde, señor Lloret.

Aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Corporación las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta y Boletín oficial de nuestra provincia, que afectan al Ayuntamiento alicantino. LA ALCALDIA-PRESIDENCIA.—

Por haber marchado a la capital de la República para resolver asuntos que interesan directamente a nuestro Municipio el Alcalde señor Carbonell, interinamente se ha encargado de la Alcaldía-Presidencia, el primer Teniente de Alcalde, señor Lloret.

UN PLEITO CONTRA EL AYUNTAMIENTO.—

En el juicio verbal seguido por don Antonio Rodríguez por reclamación de mil pesetas que indebidamente cobró el Ayuntamiento, se ha dictado sentencia absolutoria. Ha apelado el demandante, y a propuesta de la Alcaldía, la Corporación acordó personarse en la apelación interpuesta ante el Juzgado de primera instancia.

LA CONTESTACION DE LA COMPANIA DE AGUAS.—

En contestación al oficio que el Ayuntamiento, en cumplimiento de acuerdo adoptado en virtud de propuesta del concejal señor Cremades dirigió a la Compañía de Aguas para que remitiera inmediatamente a la Alcaldía los nuevos modelos de pólizas y tarifas que esa sociedad tiene presentados y que quedaron aprobados por orden ministerial reciente, la Sociedad de Aguas, tras rogar un perdón por la demora en su respuesta, la elude alegando no haber recibido todavía de la Jefatura provincial de Industria, confirmación oficial de la reafirmada orden ministerial.

Quedó este asunto sobre la Mesa hasta que regrese el Alcalde.

APLAZAMIENTO DE UNA DESIGNACION.—

Fundamentándose en el desconocimiento de las razones que la Comisión inspectora ha tenido para hacer así, a solicitud del señor González quedó sobre la Mesa la designación de un concejal para que en representación del Ayuntamiento forme parte como Vocal del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones convocadas por la Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación Obrera, para proveer en propiedad tres plazas en dicha oficina.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Don Ramón Durá fué autorizado para construir una casa de planta baja en la calle Antares.

Se concedió autorización a don Francisco García, para edificar una casa de planta baja en la calle Andromeda.

Autorizóse a don José Molina Zapata para edificar una casa de planta baja en la calle Buena Vista.

Fué autorizado don Jaime Carbonell para construir una casa de planta baja en la calle letra D, del barrio San Gabriel.

A don Alfonso Llibre Cuenca le fué concedida autorización para edificar una casa de planta baja en la calle Rusia.

Don Rafael Armengol fué autorizado para construir cinco casas de planta baja en el Plá del Bon Repós.

Para edificar una casa de planta baja en el Plá del Bon Repós, se concedió autorización a don José María Díaz.

Se autorizó a don Vicente Juan García la construcción de una casa de planta baja en la Travesía de Pelayo, en el Plá del Bon Repós.

Fué desestimada la instancia de don Ramón Fernando Such, solicitando autorización para construir una casa de planta baja en el solar número 44 de la calle Capitán Rueda.

Se acordó enajenar a don Vicente Mayor Mayor, una parcela de terreno sobrante de vía pública en el Plá del Bon Repós, por el precio de 1.647,10 pesetas, a razón de cinco pesetas metro cuadrado. Accedióse a la solicitud de don Tomás Gosalvez para que se declarara en vigencia la autorización que le fué concedida en 1926 para construir dos

casas en la carretera de Villafranca. Aprobóse la instancia de don Antonio Muñoz Agulló solicitando prórroga de un año para efectuar el derribo y construir un edificio en la Plaza de Catorce de abril.

Se ratificó a favor de don José Espuch Canet, contratista de obras, la adjudicación efectuada provisionalmente por el Alcalde de la subasta para las obras de alcantarillado de la ciudad.

Se concedió un plazo a los propietarios de inmuebles para que procedan al revoco, enlucido y pintura de fachadas, fijándose las sanciones a imponer a los contraventores.

Fué aprobado el proyecto de urbanización de la zona comprendida entre las calles San Carlos, Jaime Segarra y General Elizacín.

UNA NUEVA LECHERIA.—

Por informar favorablemente la Comisión de Sanidad, se autorizó al industrial don Roque Fuster Such, la instalación de una expendeduría de leche.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.—

Se autorizó a doña Enriqueta y doña Dolores Rubert la transmisión por herencia, del dominio de un panteón de su propiedad.

Doña Josefa Ferrándiz fué autorizada para construir un panteón en el Cementerio Municipal.

INSTRUCCION PUBLICA.—

Por no concurrir suficiente número de concejales, nuevamente quedó sobre la Mesa el expediente instruido para la declaración de urgencia de las obras del Grupo Escolar de los Angeles.

ASUNTOS DE HACIENDA.—

Se acordó devolver la fianza al contratista de la Lonja de Frutas y Verduras.

También se acordó la devolución de derechos por el arbitrio de carnes, instada por doña Joaquina Compañy.

Se aprobaron las reclamaciones por exacciones instadas por doña Plomona Rodrigo, por derechos sobre la propiedad urbana, y de doña Ema Guillén, sobre Plus-Valía.

ENALTECIENDO A UNOS ILUSTRES Alicantinos.—

El señor Botella anuncia que va a ser el portavoz de una idea ajena a él, pero con la que se halla identificado. Presenta un pliego firmado por don Florentino de Elizacín y España, explicando su contenido que resume en la petición de que se rotulen dos calles de la población con los nombres de Ginés Alberola Botella y José Mariano Milego, alicantinos ilustres, modelo de republicanos y periodistas eminentísimos. El señor Botella ensalzó los méritos, más que suficientes sobrados para que se les honre con tal galardón, a pesar de que es criterio de la Corporación no distinguir a nadie dando nombres de personalidades a las calles, cuando aquellas todavía pertenecen a nuestro Mundo. Al propio tiempo pide que se erija una estatua en Alicante al gran tribuno de la primera República don Emilio Castelar, abriéndose con tal fin una suscripción popular y solicitando del Estado, como es costumbre atenderlo, la cesión del bronce preciso para ello.

Aun a pesar de no oponerse a la aprobación, el señor Martínez Torregrosa solicitó que pasara este asunto a estudio de las Comisiones de Fomento y Gobernación.

El señor Beltrán, en nombre de la minoría radical se adherió a las manifestaciones hechas por el señor Botella, y quedó aprobada la propuesta del señor Martínez Torregrosa.

LA «TRIPARTITA» DEL SENOR GONZALEZ.—

El señor González, en nombre de la minoría socialista, desarrolló una tripartita petición. Solicitó que se le facilite una relación detallada de los libramientos que se han pagado en los cuatro meses que llevamos de este ejercicio económico, que por la Intendencia se les dé también detallada relación de las cantidades que hay que pagar por expropiaciones, y que se les dé copia del contrato de concesión de las lápidas del Cementerio municipal; es decir, todos los pagos por los cuales son responsables los ediles, que deberán hacerse oportunamente.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—

El señor Martínez Torregrosa re-

Trazos.-Literatura valenciana

El mazarabe Pere Pascual, nacido en 1227, Benot Vidal, Muntaner, Vicente Ferrer y su hermano Bonifacio, los autores que escribieron en el idioma valenciano, desde los siglos XIII y XIV, y luego, pasando por los estores del siglo XV, Jaume March, de Ausias March, Jaume Roig, y comentando los autores de los siglos XVI, XVII, XVIII y XIX, haciendo especial mención del periódico «El Mole», primera publicación satírica en valenciano, de la que fué fundador, director y casi único redactor Josep Maria Bonilla. Luego, siglos adelante, hasta este de nuestros días, se comenta la psicología, muy brevemente, de otros autores valencianos y así, vemos desfilar, por la sintéticas páginas del libro de Almela y Vives, a Teodoro Llorente, Veneciano Querol, Constantino Llombart, Blasco Ibañez, Gabriel Miró—para el que dedica encendidas frases de admiración—Eduardo Escalante...

no integro, siente por su patria amor encendido e inmarcesible. Su clara visión de lo que debe ser nuestro idioma, la grandeza del solar regional y nos muestra cual ha de ser la actuación de todos nosotros en ese sentido. Almela y Vives tiene la prodigalidad de los fanáticos por su profesión. Antes que nada, este hombre, es escritor; con la ufania, con el orgullo de su estilo claro y luminoso, con la gallardía de quien lo entrega todo por su arte. La Literatura Valenciana, el opúsculo editado por el Ayuntamiento de Valencia con motivo de la fiesta del Libro en 1934, con ser tan breve, es, acaso, la mejor obra de Almela y Vives, porque es el gesto de un valenciano que entrega a su lengua, a su patria, lo mas ardiente de su temperamento. Atinados juicios demostrativos de la erudición que en Almela y Vives vale tanto como su fantasía cuando habla de aspectos de su solar patrio. Ignoro si se habrá hecho así, pero este librito de cubierta de oro, de este declararse de texto en las escuelas publicas del Reino de Valencia, repartido profusamente entre los chicos, porque enseña mas, estimula a armar a Valencia, mas que ningún otro esfuerzo en este sentido. Almela y Vives es un escrito valencianísimo y, además, eso: un escritor. J. Ferrándiz TORREMOCHA

Don Marcelino Domingo desmiente un rumor insidiosamente propagado

ALGUNOS PERIODICOS DEDUCEN MALEVOLAMENTE LAS CONSECUENCIAS DE HABER ALMOZADO JUNTOS DOMINGO Y COMPANYYS

Madrid, (teléfono). — Interpretando intencionadamente el hecho de haber almorzado juntos el exministro de Agricultura don Marcelino Domingo y el presidente de la Generalidad catalana don Luis Companys, algunos periódicos hablan del ingreso del primero en la Esquerra Catalana. El señor Domingo, contestando a requerimientos que por teléfono se le han hecho para que confirmara la información ha dicho concretamente: «Puede desmentirse categóricamente la noticia. Yo no ingreso en la Esquerra catalana. De lo que se trata es de establecer entre las fuerzas izquierdistas y republicanas de Cataluña.—Esquerra, partido radical socialista independiente y Acción Republicana, con otros grupos—un acercamiento, un pacto para que las actuaciones de todos ellos sean eficaces y no desarticuladas. Todavía ello no es un hecho; pero buenos deseos los hay en todos los ánimos.

La exención de Ceuta y Melilla

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha firmado esta mañana el decreto restableciendo la reglamentación que servirá de norma para aplicar la Ley de exención a los municipios de Ceuta y Melilla, patrimonio territorial del Estado. El decreto aparecerá mañana en la Gaceta de Madrid.

Callejo ha llegado a Madrid

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha llegado a la capital de la República el exministro de la dictadura señor Callejo, que tan desastrosa actuación tuvo al frente del ministerio de Instrucción Pública en aquellos tristemente célebres tiempos. El señor Callejo se ha presentado inmediatamente de su llegada ante la Sala Sexta del Tribunal Supremo para acogerse a los beneficios de la Ley de amnistía de 23 de abril último.

Un timador

Madrid, (teléfono). — El ministerio de Instrucción Pública ha dado a la publicidad una nota poniendo sobre aviso, de que existe un timador que se hace pasar por Inspector de la Zona Escolar, que visita los domicilios ofreciendo becas a los alumnos, cobrando a cambio de sus servicios determinadas cantidades en dinero. Recomienda el ministerio, que se le denuncie a las autoridades.

La impresión política

Madrid, (teléfono). — La impresión política, por el momento refleja una etapa tranquila, hasta la aprobación de los Presupuestos. Terminada esta etapa posiblemente se cerrarán las Cortes pues se considera a este Gobierno como carente de las suficientes fuerzas para aprobar la Ley electoral.

Caso de que en este verano se produzca el hecho esperado de la incorporación de la C. E. D. A. al Gobierno, se efectuará una concentración centro-derecha, ahora no ha sido posible realizar. Mientras tanto, la izquierda consolidará la unión, colocándose en situación de actuar desde el Poder. Si el Gobierno se encontrase con dificultades inesperadas, el panorama político podría variar, llegándose incluso a la formación de un Gobierno centro-izquierda, presidido por el señor Laca.

Villalobos, de viaje

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública don Filiberto Villalobos ha salido esta tarde para Salamanca, en donde permanecerá todo el día de mañana, hasta el lunes en que emprenderá el regreso a Madrid.

Visitas a Hidalgo

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo ha recibido esta mañana en su despacho oficial la visita de los generales Agustí y Moreno. También visitaron al ministro varios coroneles.

Salazar Alonso, en Zaragoza

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el subsecretario de la Gobernación, a primera hora de esta tarde, le ha manifestado que las noticias recibidas de los gobernadores civiles de provincias, acusaban una completa tranquilidad en todo el territorio nacional.

Dijo el señor Benzo que acababa de conferenciar con el señor Salazar Alonso, quien le comunicaba que continuaba informándose de la situación en Zaragoza.

Añadió que no podía regresar a Madrid a primera hora de la tarde como esperaba, por que la Asociación de la Prensa, de Zaragoza le había invitado a un lunch, que hacía demorar su regreso hasta las seis de la tarde, hora en que saldrá para la capital de la República.

MAQUINA «ROYAL» Con tabulador decimal

El viaje del ministro de Obras Públicas a Alicante

A primera hora de la noche de hoy llegará a nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas don Rafael Guerra del Río, acompañado de su distinguida esposa. Viene el ministro invitado por el alcalde de Alicante para apreciar personalmente la importancia que para el porvenir de Alicante tienen las proyectadas obras de construcción de la «Ciudad-Jardín Prieto» en terrenos de la playa de San Juan, proyecto que ha sido objeto de una proposición impugnadora por un diputado valenciano.

En el tren correo de mañana llegará a Alicante la comisión parlamentaria de Obras Públicas que ha de acompañar al ministro en este examen y en visita. Viene igualmente el ilustre ingeniero señor Lorenzo Pardo.

Mañana el ministro y sus acompañantes visitarán la playa de San Juan, y sobre el terreno examinarán el proyecto de la «Ciudad-Jardín» realizado por el arquitecto señor Murguza.

A mediodía será obsequiado el ministro con un almuerzo en «Diana» y por la tarde realizará una visita al puerto para apreciar el estado de las obras actuales y considerar la conveniencia de que se continuen las del puerto pesquero, como los obreros tienen solicitado.

El señor Guerra del Río regresará por la noche a Madrid. En esta visita acompañan al ministro varios diputados y algunos redactores de los mas importantes diarios madrileños.

A ESPERAR AL MINISTRO El gobernador civil salió en automóvil a las tres de la tarde al limite de la provincia, para esperar al señor Guerra del Río.

LOS QUE VIENE CON GUERRA DEL RIO Con el ministro de Obras Públicas vienen los componentes de la Comisión parlamentaria de Obras Públicas señores Blanc, Villaloga, Canet, González López, Lorenzo Pardo, Fontañá y Zaforteza.

Le acompañan también los periodistas señores Rafal, de Luza, Ramón, de «Heraldo», Cuevas de «Informaciones», Díaz Romero, de «Ahora», Saens de «La Epoca», Muñoz de «La Voz», Pérez de «La Libertad», Sánchez de «La Nación», Seuñveda de «El Sol» y De la Orden de «El Debate».

Acompaña también al señor Guerra del Río el diputado Vaquero, de Huelva.

Federación Provincial de Sociedades Obreras de la U. G. T.

COMISION EJECUTIVA Reunida esta Ejecutiva con carácter urgente para tratar sobre las causas originarias del conflicto que las organizaciones de la Federación Local de Elche mantienen en aquella localidad y las consecuencias que ha tenido la posición de franca intransigencia crecienté el espíritu de disciplina y rebeldía demostrado ante el atropello que significa el dejar en la miseria a más de 300 familias obreras con las que quiere encarnizarse la burguesía ilicitana fomentando así los brotes fascistas ya manifestados en otras ocasiones y felizmente atacados por nuestros camaradas.

Protestar ante la primera autoridad gubernativa de la pasividad que se observa ante el desarrollo del conflicto y la inhibición de la misma dando lugar a que por negar su intervención vaya agravándose por momentos un conflicto que nunca debió de producirse.

Que en vista de la gravedad que ya reviste en sí el conflicto y en previsión de que esta gravedad se acentúe, se convoque urgentemente para el próximo lunes día 7 al Pleno del Comité Provincial de la Federación con carácter extraordinario para analizar la situación y adoptar los acuerdos pertinentes.

Hacer constar al proletariado ilicitano nuestra adhesión a la actitud adoptada, alentándole a que disciplinadamente y con el mayor entusiasmo persista en la misma para la consecución de los objetivos que persigue.

Por la Comisión Ejecutiva. El Secretario General, Luis Deltell, V.º B.º El Presidente, Fulgencio Romero. Alicante 4 de Mayo 1934.

Hoy ha habido en el Ayuntamiento seis matrimonios

Durante el día de hoy, en el Salón de Actos del Ayuntamiento se han verificado los enlaces matrimoniales de don Ildefonso Ródenas García con la señorita Encarnación Coloma Jordá, don Juan Gallud Vilella con la señorita Josefina Campello Díaz, don Juan Camarasa Moló con la señorita Luisa Donato Pagán, don Enrique Tindón Alonso con la señorita María de la Concepción Izu Muñoz, don José Golpienso con la señorita Milagros Lloréns García, y don Francisco Monerri Sellés con la señorita Teresa Sol Araeil.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS ANCHORIA, inglés, de Valencia, con yute de Calcuta, de RODRIGO, SIL, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAIGNERE.

FANNY BRUNNER, italiano, de Valencia, con descarga de Susak, Nápoles, Génova, Niza y Marsella, de PELA.

CIUDAD DE IBIZA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CABO ESPARTEL, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.

AUSSA, italiano, de Las Palmas, con brea de petróleo de Tápico, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS ANCHORIA, inglés para Bilbao, con yute, en tránsito de RODRIGO.

FANNY BRUNNER, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca, con carga general, de PELA.

CABO ESPARTEL, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

DE MONFORTE

Monforte del Cid, pueblo que el día 1.º de Mayo demostró una vez más su entusiasmo hacia la República; pueblo que no decae ante obstaculización fascista. 1.º de Mayo, fiesta memorable para todo trabajador, la celebró Monforte con una entusiasta manifestación compuesta por los elementos de la U. G. T. y Círculo republicano que victoreando a la República recorrió todas las calles de la población con el mayor orden y respeto, por lo cual no tuvo que intervenir la fuerza pública para nada, a pesar de que el señor gobernador dice, en el número de el día 3, que fué disuelta por la fuerza pública. E. M.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA HUELGA DE ZARAGOZA Zaragoza, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha recibido comisiones de patronos y obreros huelguistas, continuando el estudio de la solución del conflicto.

El señor Salazar Alonso ha manifestado que considera grave el conflicto, y ha anunciado que informará al Consejo de ministros que el martes ha de celebrarse, y en el que dará cuenta de la situación para adoptar en consecuencia medidas que resuelvan de una vez este conflicto. No se ha registrado ningún incidente.

El ministro de la Gobernación, desde las once de la mañana estuvo en el Gobierno civil. Después el señor Salazar Alonso almorzó en compañía de los diputados por la provincia.

De Barcelona han llegado diecisiete autobuses para recoger a doscientos niños de los huelguistas, que se encuentran en situación apuradísima.

Con dirección a Barcelona han pasado numerosos autobuses trasladando aficionados de Madrid, que van a

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de hoy.

Presidió el señor Alonso Ruiz y asistieron los señores Alberola, Mengual, Vera, Zaragoza, y Puigcerver. Se designó al Médico de la Beneficencia provincial don Edmundo Ramos para asistir al Primer Congreso Nacional de Sanidad en representación de la Corporación.

Se aceptó la invitación de la Comisión fallera de Orán, para asistir a los festejos, que siendo designados para representar a la Corporación el diputado señor Alberola y el Secretario particular de la Presidencia señor Ramos.

La instancia del señor Sánchez Santana quedó sobre la mesa.

Dada cuenta del ascenso del Ingeniero provincial don Luis Prats, acordándose felicitar al mismo.

Se aprobaron varios expedientes de las Casas de Beneficencia.

La instancia de don León Bravo Ferrer solicitando la creación de un taller de sestería en las Casas de Beneficencia, ofreciéndose el mismo para regentarlo, fué aprobada.

Del Negociado de Vías y Obras se aprobaron el 2.º proyecto reformando el camino vecinal de San Fulgencio a la carretera de Alicante a Torreveja; el del camino vecinal de Doolres a San Fulgencio, los gastos de estudio y confección de este último proyecto, la certificación de obras del camino vecinal de Vall de Alcalá a la carretera de Cocentaina a Denia y Beniyala al camino vecinal anterior; se adjudicaron definitivamente las obras de construcción de la carretera provincial de Sax a la de Ocaña a Alicante y de las del puente sobre el barranco de Chirles en la carretera de Polop a Chirles.

Igualmente se aprobó el informe de la Dirección de Vías y Obras relacionado con varias mejoras solicitadas por el Ayuntamiento de Elda y dada cuenta del oficio de la Dirección de transportes concediendo a la Diputación el derecho a percibir la participación que en el 80 por 100 del canon abonado por concesionarios de carreteras le correspondan, a propuesta del señor Alberola se acordó constarse en acta la satisfacción de la Corporación por la gestión realizada por su Presidente señor Mora.

A propuesta del señor Alonso Ruiz se acordó el desistimiento de la apelación sobre cédulas personales instada ante el Tribunal Supremo, en vista de las opiniones contradictorias de los Letrados señores Cremades y Sánchez Román, y para evitar mayores gastos a la Corporación. Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes de mayo.

Información del Gobierno Civil

Ha recibido esta tarde como de costumbre a los periodistas el gobernador civil señor Chacón de la Mata, informándonos de los pormenores de la visita del señor Guerra del Río y de la comisión de Obras Públicas, del Parlamento.

Respecto a Elche dijo el señor Chacón de la Mata que continuaba igual la situación. Se han enviado hoy más fuerzas de Asalto y de guardia civil.

Ha llegado a Zaragoza el ministro de Gobernación

LA HUELGA SIGUE CON LA MISMA VIOLENCIA QUE EN DIAS ANTERIORES Zaragoza, (teléfono). — A última hora de la tarde llegó el ministro de Gobernación que fué recibido por las autoridades.

La huelga sigue desarrollándose con igual violencia que hasta aquí. A las diez y media de anoche hicieron explosión dos bombas colocadas en las ventanas del edificio de los Escolapios.

Los artefactos produjeron gran alarma al hacer explosión y causaron grandes daños materiales.

Una pareja de la guardia civil encontró varias bombas, cuyo peso era de veintidós kilogramos cada una, en un estercolero en la carretera de Barcelona.

Los artefactos fueron trasladados al parque de artillería para su examen.

Sobre las ocho y media de la noche cuando tres oficiales de Seguridad y una pareja del mismo Cuerpo marchaban por la calle de Roche observaron a varios individuos que les infundieron sospechas.

Los agentes de orden público dieron el alto a los desconocidos y los invitaron a dejarse cohear. En este momento los desconocidos sacaron sus pistolas y agredieron a tiros a los guardias. Entre ambos bandos se cruzó un nutrido tiroteo que terminó

con la huida de los desconocidos. Como resultado de la refriega se recogieron de la vía pública dos heridos; el comerciante don Joaquín Rojo que pasaba casualmente por el lugar del suceso y el otro uno de los pistoleros que agredieron a la fuerza pública, que presentaba un balazo en la cabeza.

Ingresó en el Hospital en estado preagónico.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

¿Han sido hallados los restos del «Cuatro Vientos»?

DESDE MEJICO SE HA COMUNICADO LA NOTICIA DE HABER SIDO ENCONTRADOS LOS RESTOS DE UN AVION Y DOS ESQUELETOS HUMANOS, PERO LUEGO SE RECTIFICA

Madrid, (teléfono). — Las agencias informativas americanas telegrafaron ayer a sus periódicos que un campesino de Tlaxicoayan, había comunicado oficialmente haber encontrado los restos de un avión y dos esqueletos humanos que se supone sean los de los aviadores españoles Barberán y Collar.

En ningún centro oficial se ha confirmado la noticia de una manera concreta, pues conocen solamente la referencia que dan los periódicos.

En las redacciones sin embargo se ha recibido un radio posterior dando cuenta de que para comprobar el hallazgo ha salido hacia Tlaxicoayan una expedición militar que guía el campesino que dió la noticia.

Se espera con interés el resultado de esta expedición.

¿ES UN PERTURBADO?

Posteriormente se ha dicho desde Veracruz que el campesino que dió la noticia del hallazgo de los esqueletos es un perturbado.

El ministro de Obras Públicas, a Alicante

Madrid, (teléfono). — Esta noche marcha a Alicante el ministro de Obras Públicas don Rafael Guerra del Río, para visitar la Playa de San Juan.

El lunes regresará el señor Guerra del Río a la capital de la República.

La XV feria en Milán

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Pita Romero, ha recibido esta mañana la visita de los embajadores de Francia y Bélgica.

El Gobierno italiano ha cursado una invitación al español, para que concurre a una representación de España a la XV Feria que se celebrará en Milán, muy próximamente.

2.ª edición

Vista la situación actual del Ayuntamiento de Callosa de Segura para con la Corporación, se acordó a propuesta del señor Alonso Ruiz, instruir el oportuno expediente de apremio contra el mismo.

Una conferencia del ministro de Obras Públicas

Mañana por la noche a las diez, dará una conferencia en el Círculo Radical, avenida Méndez Núñez, el ministro de Obras Públicas don Rafael Guerra del Río desarrollando el tema «La política del partido radical en el Gobierno».

Sucesos

LOS CACOS TRABAJAN Esta madrugada entraron en la fábrica de pastas de don Gregorio Ruiz de Aguirre en la plaza de Séneca.

El vigilante que observó algo anormal avisó a la comisaría. Cuando llegaron los guardias el ladrón escapaba; disparando sobre él inútilmente.

Para consumar el hecho penetró por una ventana y cuando violentaba la caja de caudales le estropeó la policía el «trabajo».

Cartelera de espectáculos

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 4. «Resurrección».

MONUMENTAL Cine desde las 4. «La vida romántica». De 10 en adelante, «La vida romántica» y «Contigo a la estratosfera».

IDEAL CINEMA Cine desde las 4. «Anny se divierte».

CENTRAL CINEMA Cine desde las 4. «La maravillosa tragedia de Lourdes».

SALON ESPAÑA Cine de 4 a 9,30 «Delicias del trópico». A las 10 compañía de comedias valencianas «Cadenes de Flores» y «Per no ser sogre».

TEATRO NUEVO Cine desde las 4. «Aguilas rivales».

PLAZA DE TOROS A las 4, becerrada CAMPO DEL CUARTEL A las 3,15 Unión Frutera F. C. - Alicante F. C. A las 5, Sabadell F. C. - Hércules F. C.

MADRILEÑO, NIÑO DEL BARRIO Y REVERTITO...

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Información de Alcoy

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y administración calle García Hernández, 66, entlo.)

En la Casa de la Ciudad

ANOCHÉ SE REUNIO EL AYUNTAMIENTO EN SESION ORDINARIA POR SEGUNDA CONVOCATORIA

Bajo la presidencia del señor Alcalde y con la asistencia de 9 señores concejales, 4 socialistas y 6 Izquierda Radical Socialista, se ha reunido esta noche el Ayuntamiento.

Fue aprobada el acta de la anterior y se pasó a la votación de la presidencia 1.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, y 7.º, tenencias de Alcaldía y 1.º y 2.º Regidores. Los señores concejales produjeron las dimisiones, que motivó la proposición de traslado de la imagen de San Jorge.

Por 5 votos en favor y 5 en blanco fueron elegidos los señores siguientes respectivamente Presidente don Evaristo Botella Asensi, don Rafael Peidró Rico, don Ricardo Miralles Pastor, don Salvador Pérez Santonja, don José Reig Pastor, don José Blanes Mollá, don Teófilo Andrés Vicens y señores don José Mira Pérez y don Juan Gisbert Botella.

A continuación se dá cuenta de las multas impuestas y pagadas durante la semana, quedando enterado el Ayuntamiento.

Son aprobadas varias instancias de Obras.

La instancia que presenta don Ricardo Alborn Francés, para a informe de la Comisión de Beneficencia. También pasa a informe de la Comisión de Policía Urbana, la instancia de don Teodoro Arsis Marín y a la de Ensanche de la de don Rafael García y don Francisco Vilaplana.

El señor Miralles Bolufer hace uso de la palabra para intervenir en el informe que presenta la Comisión de personal. El señor Peidró Reig, explica el criterio de la Comisión y el motivo en que se fundó para apoyar en el dictamen al ex-empleado municipal don Rafael Moya. Moya. Vuelve a intervenir el señor Bolufer, para oponer a la redacción del informe y que los concursos a empleos municipales siga en las mismas condiciones que se ha venido haciendo hasta ahora. El señor Miralles Pastor apoya el dictamen. El señor Sempere acusa a la Comisión de excesiva sensibilidad ante este concreto y expone que contrariamente a lo que opina, en diferentes ocasiones se ha opuesto el Ayuntamiento a que constituya méritos el hecho de haber prestado servicios interinos y recomienda a la Corporación que sienta el precedente seguido hasta ahora. El caireo sigue entre los señores Miralles Pastor y Sempere; finalmente interviene el señor Bolufer, y se aprueba haciendo constar que la plaza que se le conceda, no ha de ser administrativa.

La proposición que presentó don Rafael Peidró Reig pasa a estudio de los técnicos competentes.

Es aprobada la distribución de fondos del corriente mes que importa 240.715 pesetas.

Son leídos los acuerdos de la Comisión de Ensanche reglamentando la colocación de letreros luminosos en las fachadas. El señor Reig explica las razones de la Comisión al tomar estos acuerdos y el señor Bolufer interviene para mostrar las dificultades que opondrá al llevar estos acuerdos a la práctica quedando 8 días sobre la mesa.

Es leído un oficio de la Agrupación de Panaderos referente a la subida del pan; varios señores concejales protestan del oficio y piden que se procure por todos los medios evitar la elevación del precio del pan y se haga respetar el acuerdo de los panaderos con las fuerzas vivas.

El señor Miralles Bolufer pide a la presidencia se haga una gestión acerca de la Emisora de Radio, para ver si se puede evitar que a las horas de noticiarios de Madrid procure no interrumpir las emisiones de la Emisora Central, pues dice haber recibido numerosas quejas; la presidencia le promete interesarse por el asunto.

A las 10 de la noche y no habiendo ningún señor concejal que quiera hacer uso de la palabra en Ruegos y preguntas se levanta la sesión.

Noticario

EL ASUNTO DE LA ESCUELA DEL TRABAJO

El alcalde señor Botella Asensi, manifestó a los periodistas haber recibido una carta de su hermano el ex-ministro don Juan Botella Asensi fechada en 24 del pasado Abril en la que le comunica haberse personado en el Consejo de Estado para solicitar activen la gestión sobre la continuación de las obras de la Escuela del Trabajo de nuestra ciudad.

EL LUHADOR de ayer, al dar la noticia de que el citado Consejo había formado los créditos para que en 3 anualidades sea posible la terminación de la mentada Escuela, produjo grata impresión entre el público alcoyano que espera ansioso la realización de una obra que tanto afecta a los intereses culturales de Alcoy entero.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Sobre las 8'30 de la noche del día de ayer, hizo explosión una bomba en el portal de la casa que habita el prestigioso médico don Vicente Miró, sita en la calle Rigoberto Alborn, causando daños de extensa consideración.

El Juzgado está practicando diligencias y hasta la hora presente no han podido ser hallados los autores de tan criminal fechoría.

LO... QUE... DI... CEN

Que las aceras de la Calle Buidadi están muy adecentadas y acondicionadas para el transeunte. Celebramos de veras que esta calle cuente co algo nuevo. También, que las aceras de la importante y céntrica calle de Fermín Galán se encuentran en muy malas condiciones. ¡Cuan to lo sentimos!... por los de casa, me nos mal, pero es el caso que a los forasteros se les ocurre pasear por la calle Fermín Galán y no bajan a ver nuestras nueveveintas aceras de Buidadi.

Que el buzón de correos instalado en la Plaza de la República, le falta un indicador anunciando las horas de recogida del correo, con el fin de evitar errores y retrasos de correspondencia... ¡Sería una buena idea! ¿...? ¡veremos!

Que unas mujeres discutían sobre el pan. Una de ellas un poco aca lorada se esforzaba de convencer a sus compañeras de que el pan es caro y malo. Nosotros también lo decimos. Resignación y aguantar hasta que quieran.

KATAPUM A LA OPINION PUBLICA

El Comité pro-presos ha redactado una hoja a la opinión en la que expone la necesidad de una ayuda material para liquidar los gastos ocasionados con motivo de la actuación de los Tribunales de Urgencia en los sucesos de Mayo último.

EN EL JUZGADO

Durante el día de ayer el Juzgado de 1.ª instancia siguió instruyendo diligencias por el suceso de intento de suicidio ocurrido anteanoche.

Se tomó declaración a la esposa, referencia que dimos ayer.

El infortunado suicida, desde hace 10 años que no tenía trabajo, llevaba una vida inquieta, desde hacia algunos años no convivía con los suyos y ayer después de despedirse de su esposa e hija, diciéndole a la primera que se marchaba a Madrid y a la segunda a Valencia se marchó, visitando algunas casas de bebidas.

Sobre las 9 de la noche se le vió pasar yá por el Puente de la Libertad algo manado, tomando la fatal resolución sobre las 10'30.

A última hora, se nos comunica del Hospital que sigue en el mismo estado, temiéndose un fatal desenlace.

DE REGRESO

Ayer regresaron de Onteniente, de su excursión escolar, los profesores y alumnos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta ciudad, quedando altamente satisfechos de las simpatías demostradas a la vez que del aprovechamiento lo pedagógico de la excursión.

MUNICIPALES

Mesas en la P. de la República. Don Vicente Reig Cancallanga, dueño del Café España que en breve será inaugurado en el edificio en construcción vulgarmente llamado «Posada de la Viuda», ha solicitado autorización para instalar mesas durante el verano en la Plaza de la República.

Denuncia por venta clandestina de trigo

La Alcaldía ha oficiado al señor Go

bernador transmitiéndole la denuncia que se le ha formulado referente a que doña Francisca Tormo Pérez, ha hecho venta del trigo poseído sin haber efectuado la correspondiente baja.

SUELTA DE PALOMAS

La Alcaldía ha rogado a los colombófilos de nuestra ciudad se abstengan el próximo domingo 6, de dar suelta a sus palomas ya que la sociedad «Colombófila Balear» y en la estación del Norte efectuará dicho día una gran salida de mensajerías.

EN LA CAA SDE SOCORRO

Ha sido curado el joven de 28 años llamado José Silvestre Molina, de una herida contusa en la rodilla izquierda que se produjo casual.

Por accidente del trabajo lo fué, José Ribes Cervera, que se produjo una herida contusa perdiendo la uña y parte del dedo medio.

Igualmente fué asistido Salvador Albero Matarredona de varias heridas en los dedos producidos trabajando en la fábrica de don Vicente Gisbert.

ESTADISTICA

Durante el pasado mes se han sacrificado y consumido en nuestra ciudad las siguientes reses:

133 toros.
633 lanar y cabrío y
349 cerdos, con un total de 57.318 quilos.

También se han consumido procedente de Villajoyosa 27.747 quilos de pescado, de Alicante 5.821, de Denia 5.714, de Huelva 1.295, de Valencia 675, de Altea 319 y de Cádiz 231, con un total de 41.784 quilos.

CONCIERTO MUSICAL

Mañana en el Teatro Calderón, a las 11 horas, dará su 27 concierto la laureada banda de música local «La Primitiva».

El programa está formado por excelentes obras musicales de autores extranjeros.

ANGURAMOS UN NUEVO TRIUNFO A ESTA BRILLANTE CORPORACION.

CINES Y TEATROS

CALDERON

Repris de la hermosa película con

títulos en español, «Yo soy Susana». PRINCIPAL Tercera representación de la magistral película hablada en español, «Se ha fugado un preso».

Domingo tarde y noche repris de las mismas películas.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 3.

Centeno, en el Hotel Sempere

Esta tarde se presenta en la marquesina del Hotel Sempere el notabilísimo artista Centeno a quien el público recuerda con verdadero gusto. Aun hay quien al leer la noticia que ayer publicáramos de la aparición de Centeno en aquel lugar de sus triunfos, reía recordando la gracia peculiar de sus intervenciones artísticas, aquel verano que llegó a detener la circulación por la «Expianada».

Hemos hablado ayer con el artista que esta tarde debuta y nos dice que desde que se alejó buseó mucho la ocasión de volver, hasta haberlo logrado ahora aun despreciando otros contratos que se le ofrecían.

Actuará con su esposa, cantante muy discreta que también se hace aplaudir por su arte y por su simpatía.

El Dr. don Baldome-ro Navarro

Ha regresado de su viaje, nuestro distinguido amigo el doctor don Baldomero Navarro, quien ha reanudado la consulta en su Clínica de Enfermedades de los ojos.

Los mejores calzados

«EL INDIIO»

Libertad, 33, ALCOY

TOREARÁN GANADO DE MORENO SANTAMARIA EL 13 EN ALICANTE

DEPORTIVAS

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO UNION FRUTERA-ALICANTE F. C. C. S. SABADELL-HERCULES F. C.

Pocas veces—si mal no recuerdo ninguna—se han dado conjuntamente en Alicante dos partidos de la categoría de los que mañana se celebran en Badrin.

En primer lugar el «Alicante» en «Unión Frutera» de Novelda. Este partido de promoción juega con el partido además del aliciente de ser un partido de campeonato en el que los contendientes están igualados a puntos, que ya es mucho, tiene también el de ver a varios jugadores alicantinos en actualidad del equipo de Novelda; sin olvidar al guardameta Crespo que en el partido jugado entre estos dos equipos en Novelda libró de una gran derrota al cuadro de defienda.

El Alicante saldrá con la confianza de ganar fácilmente, de lo que se aprovecharán los frutereros para en cualquier descuido de los de casa darles un serio disgusto. En resumen será un partido disputado y en el que vemos claros vencedores a los muchos alicantinistas por un tanteo considerable.

El segundo partido aun sin tener esa emoción que da el campeonato, no por esto será un partido soso, puesto que el ver a un equipo catalán—máxime siendo este campeón de aquella región—compensa con creces esa emoción de que antes hablábamos por el juego científico y la tética futbolística que practican todos los clubs de Cataluña.

En este partido el «Hércules» nos ratificará una vez mas que es equipo que puede codearse con todos los de la segunda división. Desde luego ambos onces presentarán sus alineaciones completas tal como está anunciado.

¡Por humanidad si se quiere! LA CORRIDA DE LA PRENSA Muy pronto serán expuestas al público las moñas y banderillas de lujo donadas por distinguidas señoras de la localidad, para la gran corrida que a beneficio de nuestra Asociación se celebrará en el coso alicantino el domingo 13 del actual.

El delicado gusto de nuestras simpáticas paisanas, ha de permitirnos ya el primer éxito de nuestra corrida, con esta exhibición de las banderillas y moñas, de lujo, confeccionadas todas ellas primorosamente.

EL FESTIVAL DE MAÑANA

Suspendido el domingo anterior, por causas ajenas a la voluntad de la Comisión organizadora, mañana se celebrará en nuestra mezquita el festival en pró de múltiples fines culturales, patrocinado por los estudiantes del tercer curso profesional de la Escuela del Magisterio Primario.

BOXEO

Ura velada en perspectiva Sabemos que la nueva empresa organizadora en la que figura al frente nuestro compañero Candela, está haciendo gestiones para presentarnos una magna velada probablemente el próximo día 19 en el popular Salón España.

En la misma reunión reaparecerá Latorre II, Bautista y el formidable puncheur alicantino, Ruiz Ortiz, contra figuras, conocidísimas por todo aficionado que nos harán pasar una velada llena de emociones.

Oportunamente, iremos dando a conocer a nuestros lectores todas cuantas gestiones se hagan para esta interesante reunión.

Nosotros celebraremos que los proyectos de esta nueva empresa se vean realizadas y que esto sea la realización de una serie de veladas que con sigan reobrar la afición de otros tiempos.

DOCTORA

Damiána Zaragoza Zaragoza especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 Calle Alberola Romero, 2

Cartera del queso

Como consecuencia del abandono en que el servicio de recogida de basuras tiene a algunas calles extremas de la población, los vecinos de la calle Chapalangarra entre otras, ven amenazada su salud por las derivaciones que pudiera tener un hecho que viene registrándose.

Ocurre que algunos desaprensivos, al no recogerse por el servicio la basura de sus casas, sin escrúpulos la vierten por las ventanas traseras del edificio, y allí queda a la intemperie convirtiéndose aquel lugar, que no tiene cerca en frente, en un foco infeccioso de enfermedades.

Las basuras de uno y otro día, acumulándose, llegan a esparcir por toda la calle Chapalangarra un hedor insostenible, y atraen hacia sí un enjambre de moscas y toda clase de microbios, gérmenes de epidemias.

En ese solo aspecto, es donde pudiera tener comienzo una verdadera calamidad pública, que quebrantase

la población alicantina, y esto aún parece, y claro está que lo denuncia mos con toda clase de reservas, fomentado por ciertos sujetos propietarios de terrenos a espaldas de la citada calle que al aprovecharse de estas materias como estércoles como sus tierras dan incremento y motivo para que día tras día se repita la falta registrada.

Es de un alto espíritu de justicia la desolución de asunto que tanto afecta a los intereses de aquel vecindario y en general de todo Alicante, y confiamos en que la Alcaldía sabrá, si en necesidad de otro aviso, establecer la debida vigilancia y adoptar las medidas pertinentes para evitar que lo apuntado vuelva a ocurrir.

Noticario Taurino

EN MADRID

Quedó evidenciado lo que teníamos: el fracaso rotundo de «El Gallo». Nada edificante para su inhumano empresario Eduardo Pagés.

Devolver un toro al corral a «El Gallo», en su época, también de esplendorosos éxitos, cuando Rafael es taca píetórico de facultades, no era cosa para indignar a la afición. Ahora sí. Por eso anteaer, cuando en la plaza de Madrid, ante los 13.000 espectadores que la llenaban totalmente, fracasó «El Gallo», el público indignado protestó. Y la protesta, más que contra el torero, viejo ya e impotente por tanto para el ejercicio de su profesión, iba dirigida, inminente, contra el desaprensivo empresario que le contrató.

No debe tolerarse después de lo ocurrido anteaer, que el desventurado Gallo se siga visitiendo de torero para satisfacer la loca ambición de un empresario fracasado. Y ha de ser el propio Montepío de Toreros y hasta las autoridades mismas, las interesadas en que el hecho no se repita.

¡Por humanidad si se quiere! LA CORRIDA DE LA PRENSA Muy pronto serán expuestas al público las moñas y banderillas de lujo donadas por distinguidas señoras de la localidad, para la gran corrida que a beneficio de nuestra Asociación se celebrará en el coso alicantino el domingo 13 del actual.

El delicado gusto de nuestras simpáticas paisanas, ha de permitirnos ya el primer éxito de nuestra corrida, con esta exhibición de las banderillas y moñas, de lujo, confeccionadas todas ellas primorosamente.

EL FESTIVAL DE MAÑANA

Suspendido el domingo anterior, por causas ajenas a la voluntad de la Comisión organizadora, mañana se celebrará en nuestra mezquita el festival en pró de múltiples fines culturales, patrocinado por los estudiantes del tercer curso profesional de la Escuela del Magisterio Primario.

BOXEO

Ura velada en perspectiva Sabemos que la nueva empresa organizadora en la que figura al frente nuestro compañero Candela, está haciendo gestiones para presentarnos una magna velada probablemente el próximo día 19 en el popular Salón España.

En la misma reunión reaparecerá Latorre II, Bautista y el formidable puncheur alicantino, Ruiz Ortiz, contra figuras, conocidísimas por todo aficionado que nos harán pasar una velada llena de emociones.

Oportunamente, iremos dando a conocer a nuestros lectores todas cuantas gestiones se hagan para esta interesante reunión.

Nosotros celebraremos que los proyectos de esta nueva empresa se vean realizadas y que esto sea la realización de una serie de veladas que con sigan reobrar la afición de otros tiempos.

DOCTORA

Damiána Zaragoza Zaragoza especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 Calle Alberola Romero, 2

Cartera del queso

Como consecuencia del abandono en que el servicio de recogida de basuras tiene a algunas calles extremas de la población, los vecinos de la calle Chapalangarra entre otras, ven amenazada su salud por las derivaciones que pudiera tener un hecho que viene registrándose.

Ocurre que algunos desaprensivos, al no recogerse por el servicio la basura de sus casas, sin escrúpulos la vierten por las ventanas traseras del edificio, y allí queda a la intemperie convirtiéndose aquel lugar, que no tiene cerca en frente, en un foco infeccioso de enfermedades.

Las basuras de uno y otro día, acumulándose, llegan a esparcir por toda la calle Chapalangarra un hedor insostenible, y atraen hacia sí un enjambre de moscas y toda clase de microbios, gérmenes de epidemias.

En ese solo aspecto, es donde pudiera tener comienzo una verdadera calamidad pública, que quebrantase

DR. NIETO GARCÍA
EX MÉDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
CONSULTA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Lunes y Viernes: De 3 a 5 de la tarde en Alicante
Pasaje de Américo, 2, entresuelo

Diario: De 12 a 2 de la tarde en Elda
Fermín Galán, 53, alto. Teléfono, 116



PAPEL DE FUMAR

BAMBU

Transportes por Camión "La Illicitana"
— MOLINA —

Servicio rápido entre Elche — Alicante — Valencia pueblos intermedios y viceversa combinado con Torreveja — Murcia — Cartagena — Castellón de la Plana — Vall de Uxó — Morella y Barcelona

Paradas

ELCHE — Nicolás Salmerón, 12 tel.213
ALICANTE — J. Costa, 2 tel. 2125
GANDIA — Posada del Blanco
VALENCIA — Parador de S. Andrés.
Calle S. Vicente, 131. tel. 10.759

Casa recomendada por su actividad en la rápida entrega de las mercancías que son tratadas con el mayor cuidado. Precios reducidos. Tarifas especiales para gran tonelaje.

PROBADO

- Coñac Martorell -

